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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000017/2014 

aan de Commissie 
Artikel 115 van het Reglement 

Vital Moreira 
namens de Commissie internationale handel 

Betreft: Vergeldingsmaatregelen tegen de uitvoer van wijn uit de EU naar de Volksrepubliek 
China 

In juni 2013, een dag nadat de Europese Commissie voorlopige rechten op Chinese zonnepanelen had 
aangekondigd, startte het Chinese ministerie van Handel een antidumping- en een antisubsidieonderzoek 
met betrekking tot wijn uit de EU. De opening van deze onderzoeken blijkt een politiek antwoord van de 
Volksrepubliek China (hierna: "China") te zijn op het besluit van de Europese Commissie inzake 
zonnepanelen, gezien het duidelijke verband tussen beide kwesties. 

Tegen de verwachtingen in leverde het besluit over Chinese zonnepanelen dat in juli 2013 werd bereikt 
geen overeenkomst op over de uitvoer van wijn uit de EU naar China. Daardoor hangen de Europese 
wijnbouwsector nog steeds strafmaatregelen boven het hoofd die zware gevolgen kunnen hebben voor de 
aanwezigheid van de sector op de Chinese markt. Voorts zijn de EU en China begin december 2013 
maatregelen overeengekomen in het kader van antisubsidieonderzoek. Het is twijfelachtig of de door 
China ingestelde onderzoeken verenigbaar zijn met de procedures van de Wereldhandelsorganisatie 
(WTO). 

In het licht van het bovenstaande wordt de Commissie verzocht de volgende vragen te beantwoorden: 

1. Stroken het antidumping- en het antisubsidieonderzoek dat China met betrekking tot wijn uit de EU 
heeft ingesteld met de WTO-procedures? 

2. Welke maatregelen is de Commissie met China overeengekomen in het kader van het 
antidumpingonderzoek in juli 2013 en het antisubsidieonderzoek in december 2013? 

3. Welke concrete stappen neemt de Commissie om deze zaak met China in der minne te regelen en 
het onderzoek inzake wijn uit de EU stop te zetten zonder dat aan de Europese wijnbouwsector 
aanvullende rechten worden opgelegd? 

4. Welke eventuele tegemoetkomingen heeft de Commissie van China bedongen in ruil voor de 
flexibiliteit die de Commissie inzake Chinese zonnepanelen aan de dag heeft gelegd? 

5. Welke maatregelen overweegt de Commissie of heeft zij sindsdien genomen om nieuwe 
handelsgeschillen met China zo vroeg en doeltreffend mogelijk te voorkomen? 

6. Welke strategie hanteert de Commissie indien een derde land vergeldingsmaatregelen tegen de EU 
neemt wanneer de EU gebruik maakt van handelsbeschermingsinstrumenten? 

7. Is het mechanisme voor geschillenbeslechting van de WTO het enige instrument waarover de EU 
beschikt, en welk belang hecht de Commissie aan handelsdiplomatie? 

8. Welke stappen neemt de Commissie om te voorkomen dat er chantagepraktijken tussen WTO-leden 
plaatsvinden? 

Ingediend: 23.1.2014 
Doorgezonden: 27.1.2014 
Uiterste datum beantwoording: 3.2.2014 


